

# OKÉNKO ZAJÍMAVOSTÍ

**Dříve a dnes**

## Riedelova vila

Budova patří k architektonickým skvostům našeho regionu. Postavit ji nechal v letech 1893–1894 Josef Riedel ml. (syn sklářského krále Josefa Riedela) pro svou ženu Paulu. Je vybudována ve stylu severoitalské architektury, stavbu provedl místní stavitel Stefan Umann, interiér zařizovala firma pražského architekta Jindřicha Röhre. V okolí byl rozlehlý park s jezírky a vodotrysky, bylo tu zahradnictví se skleníkem a rybník. Riedelova vila stojí na místě někdejších vodoléčebných lázní založených Dr. Josefem Schindlerem, který byl velkým obdivovatelem Vincenzo Priessnitz a také jeho nástupcem v lázních Jeseník. Po odchodu Josefa Schindlera význam desenských lázní upadal a posléze byl objekt prodán a využit k technickým účelům. Později jej koupil právě Josef Riedel mladší a na místě bývalé brusírny vybudoval honosnou vilu. V roce 1924 zemřel a zanechal

dědictví svým dvěma synům, Walterovi a Arnovi. Walter Riedel částečně vnitřně a u vchodu vilu v roce 1927 přestavěl. Riedelové v ní žili až do roku 1945, kdy byli odsunuti a jejich majetek byl zkonfiskován. Vila byla pak využívána k různým účelům, a v důsledku toho také bohužel vnitřně upravována. Po válce v ní byly provedeny vnitřní inženýrské práce, poté tu byly zřízeny kabiny pro fotbalové hráče a dvě bytové jednotky, od roku 1951 tu byla učňovská škola s internátem. Od roku 1955 je zde mateřská škola a byly tu i jesle. To vše nenávratně poznamenalo interiér budovy. Dnes je ve vile kulturní a informační středisko s knihovnou, stálou expozicí regionální historie a archívem. Konají se zde výstavy, svatby, koncerty, přednášky a jiné kulturní akce.

V areálu Riedelovy vily se každoročně koná Sympozium Desná, které je ukázkou a přehlídkou dřevosochání motorovou pilou.



V Desné se koná od roku 2002. Původně bylo v Harrachově, kam ho přivedl pan Ivan Šmíd v roce 2000. Díky sochařce Dagmar Šubrtové byla navázána spolupráce Společnosti přátel v sochání motorovou pilou s městem Desná a bylo dohodnuto, že od roku 2002 bude přemístěno do Desné. První desenský ročník probíhal v době konání Velké desenské pouťe, což se stalo tradicí pro všechny následující ročníky. Od našeho druhého ročníku má dřevosochání vždy svoje téma nebo motto. Od roku 2005 pak probíhá vždy na závěr aukce vytvořených děl a výtěžek jde na zvolený charitativní účel.

